

# 向大气污染**宣战** 保卫“郑州蓝”

2016年1月11日 星期一 统筹:安学军 编辑:潘登 美编:王小羽 校对:一广

## 联合督导组发现我市个别企业顶风排污 俩工地降尘不力 一家面馆烧煤球 二七区、金水区、管城区被全市通报批评 今天郑州有雪,最高温度1℃~2℃,雾、霾将减弱

在我市发布重污染天气预警的情况下,个别企业依然顶风排污,我市联合督导组发现后责令其停止排污。我市对企业加强三级督导的同时,大气污染防治部门提醒企业和市民注意减排。根据气象预报,随着冷空气的到来,今天,我省雾霾将减弱消散。今天,郑州阴天转阵雪,气温较低。  
郑州晚报记者 王军方/文  
马健/图

### 重污染天气预警升级 仍有人在排污

1月8日我市近地面处于均压场中,扩散条件较差,空气质量达到重度污染水平,市政府发布重污染天气黄色预警,要求各部门采取应对措施。前天,空气质量出现严重污染,市政府将我市重污染天气预警响应级别由黄色提升为橙色。同时,我市出台更加严格的应急措施,应对重污染天气。

为督促各单位严格落实减排措施,前天晚上,市政府组织督查室、建委、环保、公安、城管等部门组成联合督导组,对工地扬尘防治、渣土车运输管理、散煤无序排放等进行了突击检查。

联合督导组在二七区黄郭路路西、锦绣山河东区北侧发现,一工地上有大量渣土车在作业,且存在带泥上路、未冲洗未覆盖现象,渣土车行驶时尘土飞扬;金水区司家庄拆迁工地粉碎作业未按要求停工,且作业缺少降尘措施;管城区商城路塔湾路向南集贸市场刘记手擀面馆,存在使用煤球现象。

当晚,联合督导组通知市大气污染防治工作领导小组办公室对二七区政府、金水区政府、管城区政府在全市进行通报批评,要求以上3个单位责成问题所在街道办立即整改到位,并按相关规定进行处理。



昨天下午,一对老人在熊儿河畔散步,远处的桥都隐藏在雾霾之中。

### 减少能耗 调低空调度数、少开车

此轮雾霾依然涉及区域较大。从环保部门提供的数据看,前天、昨天,我国北方多个城市空气质量指数均始终居高不下。

根据中央气象台预报,昨日8时~14时,华北黄淮江淮等地有霾;华北中南部、黄淮、江淮、江汉、江南东北部、陕西关中等地PM2.5浓度超过115微克/立方米,出现中至重度污染,其中河北南部、河南中西部、山东西部和南部、江苏北部

等地的部分地区PM2.5浓度超过250微克/立方米,出现严重污染;上述部分地区并伴有中至重度霾。

记者了解到,前天、昨天我省多地气象台发布大雾、霾预警。前天22时35分,郑州市气象台发布大雾黄色预警信号:“预计未来12小时郑州市区将出现能见度小于500米的雾。”

昨日下午,记者从市大气污染防治工作领导小组办公室了解到,我市要求各有关单位

要加强三级督导,切实将各项管控措施落实到位。

同时,市大气污染防治工作领导小组办公室倡议公众尽量减少能源消耗,空调温度调低2℃~4℃;自觉采取节能减排措施,尽量乘坐公共交通工具出行,减少机动车上路行驶;停车时及时熄火,减少车辆原地怠速运行;减少机动车日间加油;自觉减少涂料、油漆、溶剂等含挥发性有机物的原料及产品的使用。

### 冷空气到来 今天我省雾霾将减弱

昨晚,很多市民已经感受到了异常寒冷。

中央气象台预报称,昨天夜间至12日,受冷空气影响,华北、黄淮等地的霾将自北向南逐渐减弱或消散。但是,13日起,华北中南部、黄淮中东部等地空气污染气象条件逐步转差,上述地区将有轻到中度霾。

根据省气象台预报,昨天

夜里到今天,全省阴天,淮河以南小雨转雨夹雪,黄淮之间和焦作、济源两地市雨夹雪转小雪。受冷空气影响,全省自北向南转东北风4级左右,气温有所下降,雾霾减弱消散。最低温度:我省西部山区、北部-5℃~-3℃,南部0℃左右,其他地区-3℃~-1℃。最高温度:全省1℃~3℃。

12日,我省南部小雪停

止转阴天,其他地区阴天转多云。13日,全省多云到晴天。

郑州市昨天夜里到今天,阴天转阵雪,雾、霾减弱消散,东北风2到3级逐渐加大到4级左右。最低温度:-4℃~-3℃;最高温度:1℃~2℃。从郑州今天的温度可看出,白天最高温度较低,市民需注意防寒保暖。

### 受大雾天气影响 南航10个航班 延误2小时以上 多条高速实施管制

受郑州大雾天气影响,截至昨日11点20分,南航在郑州机场有10个出港航班出现2小时以上延误。南航河南公司已启动航班大面积延误蓝色预警。旅客出行前请登录南航官网www.csair.com 或通过南航手机APP、南航微信以及致电南航客服热线95539查询航班动态。

此外,昨日14点因雾被实施交通管制路段有:

大广高速(G45)开封杜良收费站-通许东收费站;

林桐高速(S49)叶县南收费站-泌阳北收费站;

二广高速(G55)白马寺收费站-吉利孟州收费站;

永登高速(S32)裴庄收费站-豫皖界收费站;

兰南高速(S83)二郎庙收费站-南阳收费站;

南阳北绕城高速(S8311)全线;

机西高速(S89)全线。

目前,省内其他高速均正常通行。 郑州晚报记者 詹莉莉

### 谁给这些铜像洗洗脸



昨日市民来电称中原西路两侧的铜像长期无人清理,不少铜像头上或者脸上灰泥较多,希望相关部门清洗一下。

昨日上午,记者在中原西路绿色廊道内看到,从杏湾路向西直至新一中校区门口,这段的多处铜像都蒙了一层厚厚的灰尘和泥土,看上去与周围美景不协调。

市民黄先生说:“马路打扫得很干净,花草也都剪得很整齐,为什么这些铜像没人管呢?”

记者询问一位清洁工,他说:“我们没有接到这个任务,所以也不敢去擦铜像。”

郑州晚报记者 徐富盈 文/图 线索提供 岳先生(稿费50元)

昨天下午,郑东新区“大玉米”在雾霾中若隐若现。